               自动化系大拇指志愿者社团
一、社团简介
辽宁石化职业技术学院社团部是以“关爱老人，精诚团结，共同进步”为宗旨的学生社团组织，我们社团和系，院里各个部门一起为学校的发展共同努力合作，成就一个与时共进的学校，我们社团部任务和活动内容是:加强学院文化艺术的建设，促进大学生的身心健康:繁荣校园文化，为建设文明校园做出更大贡献。用实践、文学等丰富人生，展现大学生的青春活力和思考能力!将形成以志愿服务与特色活动为基本形式的社团安排。排演部分小品及生活短剧这种现在极受欢迎的小型剧目在特色活动上演出，还尽量要求在原有基础上创新。我们每年必然要做一部分 东西，来碰触甚至刺激人的心灵，也使我们的大学生活更丰富多彩向更高的高度迈进。我们社团部将以创新，实践为主，为大学校园尽一份力。让学生们不再那么枯燥，抽出更多的时间去参加社会实践活动。
二、社团的组织架构
辽宁职业技术学院社团部是一个广泛性和落实性、实践性相结合的具有强烈社会责任感的学生社团组织。社团组织机构健全，内部管理严谨和谐、在管理中实行民主集中制去实行安排;组织机构设有全体社团成员、在于其他社团的协作下， 一起完成下达的任务在人事管理方面实行民主选举、选贤任能、择优汰劣、能上能下的用人原则，社团委员会作为社团的监督机构定期对社团活动进行考察监督并对社团工作与发展提出建议。社团保持着可持续发展，已经基本建立了档案资料保留体系等制度;社团活动坚持部门负责制与项目负责制相结合的原则;特色活动重视质量，重视给社团成员提供交流和学习的机会;社团重视实践落实建设，内部凝聚力强，委员对社团部具有强烈的归属感，以社团部为家，以社团部为豪。争当新时代青年志愿者，因此我们有了现在的我大拇指志愿者社团。
三、社团活动
辽宁石化职业技术学院社团部成立几年多以来，在系里院里的领导和老师指导下，深刻学习、领悟、贯彻“为校园服务”重要思想，严格遵守学校党团组织关于学生社团活动的各项相关规章制度,开展了积极而富有成效的多项活动。
  我们组织社团部社员参加了各项活动大赛等内容丰富，形式多样的活动。在校外，自社团成立起，我们就用行动践行马列主义、毛泽东思想、邓小平理论以及“三个代表”重要思想，在社区我们开辟了很多关于考试、学习党的思想建设等资料。并为社区无偿服务，体现志愿者精神。社区时常会开感谢信来感谢志愿者们，并赠与志愿者们锦旗，让志愿者们更加坚定了自己做的是让自己骄傲的事。偶尔也会开展一次特色活动，为同学们朗读关于共青团和共产党的资料，让大家对自己的祖国更加了解。并带着大家做一些课余活动，让大家放松平时紧张的神经，更加丰富大家的课余生活。一个月中有两个周三，我们社团会带着自动化系的志愿者们去红星社区和敬北社区参加社区活动，帮忙打扫社区卫生。同时帮忙宣传关于党和共青团相关的知识。还会给孤寡老人表演节目，获得了一致好评。每次志愿者活动都会给社团感谢信来感谢我们。每个月还会定期开一次特色活动，丰富大家课余生活，为大家朗诵一些好的文章，一些历史故事和关于共青团共产党的知识。而且会带着大家做一些游戏，放松大家的神经，让大家更加享受自己的大学生活。
我们固定的志愿者们每次都会带着青年志愿者们外出活动，去锦州的名胜古迹，一览锦州的美好风景，在活动后写下心中对于锦州的想法和憧憬。也会带着大家了解一些名人事迹。每次在大街上都会留下一道靓丽的风景。我们穿着整齐，步调一致，注意安全。我们外出做社区活动，让大家对辽石化院青年志愿者们留下更深刻的我印象。
四、会员风采
每次参加社区志愿者活动，每个志愿者们都神采奕奕。每次志愿者活动，同学们都踊跃参加。这不仅能够增加志愿者们的经历与经验，也为志愿者们进入社会的第一步埋下了深刻的伏笔。我们社团共有十三个固定志愿者，每次活动他们都起带头作用，带领踊跃参加的志愿者们去清扫社区的垃圾，维护社区卫生，呼吁大家爱护环境。主动和孤寡老人交流，填补老人们空虚的生活。他们无偿奉献，牺牲自己的课余时间为社区服务，任劳任怨，无怨无悔。体现了青年志愿者的精神。
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五、学校和社会反馈
每次参加志愿者活动时，社区都会给我们感谢信，以此来感谢参加志愿者活动的每个志愿者们。而且会赋予我们锦旗，来感谢每次参加无偿为社区打扫卫生的志愿者们。辽石化院和自动化系的老师都十分支持我们的社团活动，每次赞赏我们的志愿者们。我们每次的志愿者活动都是再为学院争光，路过的行人看到我们的志愿者们穿着整齐的校服，都会夸赞辽石化院，称赞当代的大学生志愿者。这也为辽宁石化职业技术学院增加了荣誉，也让辽宁石化职业技术学院的风采更加辉煌！
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志愿者大拇指服务队：
人数：16人
人员名单：王诗博、陶俊岑、陈香颐、张玉实、蔡淮宇、卢鑫、白海洋、张懿、孙琦、孙志鸣、孟维昊、穆美彤、陈选、刘明轩、罗兆雪、王维泽

image3.jpeg




image4.jpeg




image5.jpeg




image6.jpeg




image7.jpeg




image8.jpeg




image9.jpeg




image1.jpeg




image2.jpeg




