自动化系文体社团

一、社团简介

社团成立于2016年，前身为自动化系文艺部。社团自建立以来，作为自动化系唯一文体类社团随自动化系一路成长，为我系学生的文化生活增添了浓墨重彩的一笔。经过不断的完善和成长，社团现不仅可以举办文艺活动，体育活动，也可以举办文学活动及志愿者活动，为我系学生提供了一个提高自我，展示真我的舞台。

二、社团组织架构
工作内容：负责各类活动的举办。

人员要求：有基本的文艺素养，能够较好的驾驭现场。大方，自信，不怯场，有一定的舞台感。不违反社团规定，不破坏活动秩序，在同学中有良好的声誉。

​社团宗旨：播种美好希望，收获艺术芬芳:陶冶品性，和谐大道。本团精神:务实创新分享奉献。管理理念:文化的熏甸，制度的约束。社团有完整的组织制度，有相对固定的排练、创作、展示场地，具有独立开展演出活动的设备。团队成员相对稳定，并有1-2名在创作、表演、辅导方面取得一定成绩、在本系有一定良好声誉的成员。

大多数学生对艺术有兴趣，学生更愿意在社团活动中学到一些专业知识，提高表现力，锻炼自己。从专业知识来看，大多数学生的艺术知识不足，基础差，对于社团活动和艺术学习，更多学生希望能在老师或有经验的同学的指导下开展。
团队具有一定的演出水准，具有创作或表演特色的文艺节目的能力。定期组织排练,常年开展活动。社团成员以积极、认真、负责的态度完成工作任务。活动期间，社团成员以团队利益为核心开展工作，团结协作。社团各成员维护团队和个人的名誉，不得以团队或个人名义进行任何扰乱集体和活动的行为;团队成员对活动中涉及到的个人隐私信息有保密义务。团队内部出现意见分歧，采取民主决策，三分之二以上(含三分之二)票数的决策有效。遵守校园规章制度，遵守相关部门规章制度。

学生社团是校园文化建设的重要组成部分，其在文化育人方面具有重要的价值和意义。

(一)社团组建的目标非常明确

共同的爱好、共同的追求、共同的奋斗是产生凝聚力的内在条件，社团将众多兴趣爱好、志向相同的同学汇集在一个团队之内，有着广泛的群众基础。因此，任何一个学生的组建都有非常明确的目标。

(二)社团的组织形式多种多样

学生的兴趣和爱好都很广泛，所以社团活动类型也很丰富，如学术问题、社会问题的讨论研究会，文学艺术、体育、音乐、志愿者活动等等。

(三)社团是学生的第二课堂，不影响学生的正常学习

学生社团组织和活动的目的是活跃学校的学习空气，提高学生自己管理自己的能力， 丰学生的课余生活。学生社团可以根据学校的不同情况利用学生的课余时间开展各种形式的活动，以交流思想，切磋技艺，互相启迪，增进友谊。所以，学生社团的活动以保证完成学生学习任务和不影响学校正常教学秩序为前提；以有益于学生的健康成长和有利于学校各项的进行为原则。

三、社团活动

自动化系文体社团成立几年多以来，在系里领导和老师的指导下，深刻学习、贯彻“为校园服务”重要思想，严格遵守院相关部门关于学生社团活动的各项规章制度,积极开展了多项活动。

我们组织社团成员参加了各项校园活动及大赛，包括毕业晚会，社团之夜，十佳歌手大赛，主持人大赛，毽球比赛等等形式多样的活动，为校园注入了鲜活的生命力。

每次活动，社团成员都会积极配合学校及系内的安排，踊跃参加，认真排练。

几年来，经过一批又一批优秀的社团成员的带领，我们的成员已发展到49名。社团的发展和壮大离不开所有人的付出,所有成员如亲人般相互关心，相互帮助。这深厚的感情相比于追名逐利，更为珍贵。

文体社团的存在是为让成员在基础学习同时,增加对相关知识的掌握，从而更深入的了解文艺及体育。定期举办的活动也给成员带来了不小的信心。本社团秉着积极向上的原则，希望能以优秀的社团活动丰富本院文体爱好者的课余生活。

冬将尽春可期，山河无恙人皆安。期待开学过后，我们会用行动证明，用成功举办的活动证明，我们值得十佳社团这个称号！
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自动化系 文体社团
人数42
指导老师 李化楠老师
名单：
陶俊岑、王诗博、刘思晨、王磊、姜东辉、刘冠廷、李思远、卢鑫、金雍贺、李兰迪、任天龙、刘克、杨济鸿、谢骐泽、代文越、邓子骏、张昊天、赵立业、薛涵、孔祥涵、杜智、王鑫、鲁兵、宫渤淳、范峻嘉、陈红旭、蔡淮宇、陈香颐、兰传奇、梁哲铭、王旭冬、赵文武、王洪、肖伊鸣、王双、田晶晶、王佳雪、常灵、汪思語、蔡宇航、刘雨飞、彭迈舒旸、靖艳平、杨蕙嘉、白子涧、徐海阳、张家诚、张玉实、刘洋
