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近年来，随着生活水平的不断提高，许多在退休后仍能保持较好的健康状况的老年人都会选择再就业。因此，如何鼓励老年群体继续发挥作用、规范超龄劳动者用工方式就成了社会上普遍关注的问题。
办理退休需要满足哪些条件？退休后再就业应当签订什么合同？再就业工作期间出现工伤该如何处理？针对这些问题，北京市延庆区人民法院的法官进行了解读。
问：社保缴费不满十五年，可以办理退休吗？
答：我国社会保险法第十六条规定，参加基本养老保险的个人，达到法定退休年龄时累计缴费满十五年的，按月领取基本养老金。参加基本养老保险的个人，达到法定退休年龄时累计缴费不足十五年的，可以缴费至满十五年，按月领取基本养老金；也可以转入新型农村社会养老保险或者城镇居民社会养老保险，按照国务院规定享受相应的养老保险待遇。
因此，对于达到法定退休年龄时累计缴费不足十五年的参保人员，可以缴费至满十五年，办理退休，按月领取基本养老金。对于2011年7月1日社会保险法实施前参保的人员，2011年7月1日以后达到法定退休年龄，且缴费年限不足十五年的参保人员，可延长缴费至满十五年。延长缴费五年后仍不足十五年的，可一次性缴费至满十五年。对于2011年7月1日社会保险法实施后参保的人员，达到法定退休年龄时，缴费年限不足十五年的，可以延长缴费至满十五年时办理退休手续（这种情况只能逐年缴费，不能一次性补缴）。
问：退休后想继续发挥余热，应当签订什么合同，哪些权益发生变化？
答：我国劳动合同法第四十四条规定，劳动者开始依法享受基本养老保险待遇的，劳动合同终止。《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律问题的解释（一）》第三十二条规定，用人单位与其招用的已经依法享受养老保险待遇或者领取退休金的人员发生用工争议而提起诉讼的，人民法院应当按劳务关系处理。
根据上述规定，退休再就业人员与原用人单位或者新用人单位之间的用工关系应按劳务关系处理，应当签订劳务合同。如果其主张加班费、带薪年假、未签劳动合同双倍工资、解除劳动关系经济补偿金、相关保险缴纳等福利待遇，并不能受到劳动法律法规的特殊保护，除非双方之间另有约定。
在劳务关系中，用人单位可以随时终止用工，而不用给予劳动提供者任何的经济补偿。一旦双方发生纠纷，退休再就业人员只能选择非劳动法律关系的诉讼途径。因此，如果老年人退休后应聘到用人单位，应当及时签订书面劳务合同或者雇佣合同，明确工作期间的报酬、内容、时间、医疗、工伤、休假、加班待遇以及违约责任等，若发生争议，退休再就业人员可以按照合同法（而非劳动合同法）主张相关权益。
此外，因退休再就业人员只能建立劳务关系，在单位的工作时间不能作为主张劳动权益的依据，所以退休后也不再有工龄一说。
问：超过法定退休年龄的职工在工作期间发生工伤，应如何处理？
答：《人力资源和社会保障部关于执行〈工伤保险条例〉若干问题的意见（二）》规定，达到或超过法定退休年龄，但未办理退休手续或者未依法享受城镇职工基本养老保险待遇，继续在原用人单位工作期间受到事故伤害或患职业病的，用人单位依法承担工伤保险责任；用人单位招用已经达到、超过法定退休年龄或已经领取城镇职工基本养老保险待遇的人员，在用工期间因工作原因受到事故伤害或患职业病的，如招用单位已按项目参保等方式为其缴纳工伤保险费的，应适用《工伤保险条例》。
也就是说，如果劳动者在达到法定退休年龄前已与用人单位建立劳动关系，达到法定退休年龄后仍继续在原用人单位工作，且未领取养老保险待遇的，符合工伤认定受理条件。
依法享受养老保险待遇的人员、领取退休金的人员、达到法定退休年龄的人员，其与用人单位之间的用工关系系劳务关系。如果上述人员在工作时间、工作场所，因工作原因受伤，可以参照工伤待遇，以工伤保险待遇纠纷为由诉至法院，由用人单位支付其医疗费、一次性伤残补助金、停工留薪期工资等；上述人员也可以通过提起生命权、身体权、健康权侵权诉讼，依据民法典等相关规定主张医疗费、误工费、护理费、残疾赔偿金等各项权利。
此外，超过法定退休年龄的农民工，与用人单位之间形成劳务合同关系，在工作期间发生工伤，虽无法享受工伤保险待遇，但主张工伤保险待遇赔偿的，法院将予以支持。超过法定退休年龄的农民工受到第三人侵权的，第三人侵权赔偿并不影响其向用人单位主张给予工伤保险待遇赔偿。在此提醒，用人单位可购买意外伤害保险或者雇主责任险的形式予以风险规避。（记者徐伟伦 通讯员施振伟 康晶）
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