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近期，高校学生被电信诈骗案件频发，大学生也成为被诈骗高危群体。各种诈骗手段层出不穷，在此温馨提示广大学子在享受假期之余，务必警惕诈骗陷阱，增强自我保护意识，共筑安全防线。
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警惕游戏数据诈骗


游戏账号交易是诈骗的重灾区。一类是骗子收了钱后，拒绝提供账号，拉黑跑路；另一类是交易结束后，骗子以账号被盗为名，向游戏平台提交原始身份信息，篡改密码。游戏装备也是诈骗高发区，主要有低价充值、送道具送装备、中奖诈骗等陷阱。具体手段包括以低价充游戏币为诱饵，收了钱就跑路；通知玩家中点券，但要求先行缴税。此外，暗含勒索病毒的游戏外挂、辅助工具也有诈骗风险，用户下载后电脑中毒，需付费才能恢复正常。



防范措施：为电脑安装安全防护软件，从正规网站下载网游插件，并注意核实网游地址；上网玩游戏千万不要轻易打开商家发来的不明链接、文件、压缩包及二维码，并安装病毒查杀软件定期查杀电脑，保护账户隐私；如发现账号异常，应立即与游戏运营商联系。


警惕刷单诈骗


诈骗团伙以“轻松赚钱”为诱饵，吸引受害人加入群聊，并在群里扮演不同角色，纷纷展示获利截图，营造高回报的假象，迷惑受害人，直到受害人信以为真，转入大笔资金参与刷单后，将受害人拉黑。　　



防范措施：不要轻信网上刷单广告内容，也不要轻易点击或扫取陌生人发来的网页链接和二维码，小心假客服用专业术语和“贴心”服务骗取信任，发现被骗后，应及时拨打110报警，同时要注意保留证据，如银行转账记录、通信记录、聊天记录等。


警惕网购诈骗


暑假是每年的网购高峰期，常见的涉网购类电信诈骗主要有3种：一是网上购物时就遇到了假卖家，付钱后不发货，并拉黑消失；二是网购后，等待快递时，骗子冒充客服，称商品运输途中丢失或损坏，以提供赔偿的借口，诱骗受害人进入虚假网站，填写银行卡信息，盗取钱财；三是在商品使用了一段时间后，突然接到自称是客服的来电，称购买的商品查出严重质量问题，以统一办理退货退款为由，获取银行卡、身份证等重要信息。　
　


防范措施：在网上购物时，一定要在正规电商平台进行操作，尽量不要私下转账交易；千万不能将银行卡号、身份证信息、手机收到的在线支付短信验证码提供给陌生人，也不要打开对方传来的网址链接，更不要轻易转账汇款。遇到不明客服，可以登录快递公司或货物厂商的官方网站，在线咨询，发现可疑情况，立即拨打110报警。


警惕熟人诈骗


骗子通过非法渠道，获取公民个人信息或随机拨打电话、发送好友请求和短信等方式，编造虚假信息，冒充好友、同学甚至亲戚等熟人，谎称遇到困难，需要借钱应急，诱使被害人汇款、转账。



防范措施：无论是QQ、微信、微博等聊天工具，还是手机短信收到好友或是亲友等“熟人”发来的涉及转账等消息时，一定要拨打对方电话进行核实，如对方称电话已换号或停机，应联系其亲戚朋友进行核实，以防钱财两空。


警惕暑期兼职诈骗


兼职刷单诈骗作为一种常见的网络欺诈手段，正通过各类网页、正规及非正规的招聘平台、社交平台等渠道大肆传播。骗子以高额回报为诱饵，发布虚假的兼职刷单信息，诱使求职者参与其中。一旦受害者尝到小额返利的甜头并投入大量资金，骗子便以各种借口拒绝返款，甚至直接将其拉黑，导致受害者遭受经济损失与心理创伤。



防范措施:我们在寻找兼职工作时，务必提高警惕，拒绝高额回报诱惑，警惕虚假信息，通过官方渠道操作，保护个人信息，谨慎选择兼职平台。


警惕机票陷阱


随着旅游旺季的来临，机票“改签陷阱”悄然兴起。骗子利用旅客急于调整行程的焦虑情绪，结合改签优惠、快速退款的虚假承诺，巧妙布局陷阱。加之夏季天气多变，航班变动频繁，旅客在信息不对称下更易陷入圈套。诈骗者伪装成航空公司客服，通过电话、短信诱导旅客点击非法链接或提供敏感信息，进而骗取钱财或盗取个人信息。



防范措施:提前了解退改签政策，不轻易透露个人信息，支付前再次核对航班信息，遇航班变动，先联系航空公司确认，提高警惕，不轻信陌生人提供的优惠信息。
 

防诈指南


（1）转账前要通过电话、视频等方式核对对方身份。  
（2）微信支付宝要开启转账延迟到账功能，发现被骗可以及时撤回。
（3）网上聊天要留意系统弹出的防诈骗提醒。
（4）不接陌生人电话，不点陌生链接，不扫陌生二维码，不下载陌生软件。
（5）保管好身份证及银行卡、手机卡，坚决做到不收贩、租借“两卡”，不透露个人信息、银行卡号及短信验证码，不实施或帮助实施电信网络诈骗活动。
（6）不向陌生人透露账号密码。
（7）警惕慎用公共免费网络。
（8）有疑问打110，或找家人和老师帮忙。

最后，再次提醒同学们要时刻保持警惕，不要被诈骗分子的花言巧语所迷惑。只要我们每个人都积极参与到防骗反诈的行动中，就能让诈骗无所遁形，共同塑造平安健康的美好生活。
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