
自动化系党总支部深入开展党的群众路线教育实践活动

动员会发言

同志们：

3月6日学院党委召开了学院党的群众路线教育实践活动的动员大会，对全院教育实践活动进行了动员部署，王书记做了动员讲话，省委第十七督导组组长李小青同志也提出了具体要求。会后，系支部和班子成员立即学习、落实，讨论并通过了《自动化系党总支部深入开展党的群众路线教育实践活动实施方案》和一些具体工作，进一步统一了思想，提高了认识，按照学院党委的统一部署，经请示学院教育实践活动领导小组和学院领导班子基层联络员的同意，我系决定今天召开自动化系党总支部深入开展党的群众路线教育实践活动动员会，活动从3月份开始，9月份基本完成，为确保活动的有序开展和扎实推进，我代表自动化系党总支提两点建议：
1、 迅速统一思想，充分认识教育实践活动的重要性和紧迫性

1．明确在全党开展党的群众路线教育实践活动的重大意义

    在全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动，是新形势下党要管党、从严治党的重大决策，是顺应群众期盼、加强学习型服务型创新型马克思主义执政党建设的重大部署，是推进中国特色社会主义伟大事业的重大举措；对于教育引导党员干部牢固树立宗旨意识和马克思主义群众观点，切实改进工作作风，赢取人民群众信任和拥护，夯实党的执政基础，巩固党的执政地位，具有十分重大而深远的意义。

2．明确学院开展党的群众路线教育实践活动的重要意义

学院开展党的群众路线教育实践活动一是推进全面深化改革、保持骨干校建设成果、加快学院发展的必然要求；二是强管理、提质量、办特色、提升办学能力和水平的必然要求；三是解决群众反映强烈的突出问题的必然要求。

3．提高认识，端正态度，纠正思想误区

首先党的群众路线教育实践活动是一次活动而不是运动。在活动中，我们即要始终坚持正面教育、也要开展批评与自我批评，要以“惩前毖后、治病救人”的方针、“团结-批评-团结”的方法，端正态度，打消顾虑，开展积极健康的思想整风，坦诚交换意见，敢于揭短亮丑，勇于改正缺点，让党员和领导干部思想受到教育，作风得到改进，行为更加规范。
其次党的群众路线教育实践活动不仅是领导干部的工作，更重要的是要讲求群策群力。我们本次活动的人员范围是系班子、全系党员和南校区学生党员，我们要始终坚持领导带头。带头深入学习，带头调查研究，带头剖析检查，带头整改落实。更要发扬民主，广开言路，开门搞活动。整个教育实践活动要突出群众参与，充分听取系内外教师和学生的意见建议，自觉接受全体师生的监督评议，努力在解决突出问题、转变工作作风上取得实效，在提高系教学、管理和服务能力上取得实效。
最后党的群众路线教育实践活动不光是解决作风问题的一时之举，更重要的坚持长效。在活动中，我们既要对照改进作风要求、对照群众期盼、对照先进典型进行深入学习，又要查找存在的差距和不足，对征集到的意见和发现的问题进行认真梳理，总结，经实践检验，行之有效、师生认可的，抓好落实；对不适应系发展要求的，抓紧修订完善。注重总结实践中的好经验、好做法，建章立制，长期坚持。
2、 严格落实要求，确保活动的有序开展和扎实推进

中央、省委和学院党委对教育实践活动的指导思想、目标任务、方法步骤都作了明确要求，我们系也在广泛调研、反复论证的基础上结合我系实际制定了活动实施方案。全体党员要认真学习，坚持执行，做到规定动作做扎实、自选动作有特色。（党委王书记在学院动员大会上关于“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求和准确把握聚焦作风建设，集中解决“四风”问题的阐述、讲解非常深刻，会后，我们将展开集中学习）
1．把贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求同我系中心工作相结合，为我系稳步、和谐、向上发展凝心聚力。

例如：在课程教学中，我们系党员教师能不能深挖一步，参与学院52门课改的党员同志能不能进一步深化、提高，以点带面，没参与的能不能迎头赶上；在实践教学中，学院正在推进西区实训基地的“6S”管理，我们系党员教师能不能先行一步，建设出一批“党员示范岗”；在学生管理中，我们党员教师能不能加快一步，牢固树立“德育为先、以人为本”的管理理念，带出一些“立场坚定、旗帜鲜明、学习成绩好、实践能力强、群众基础牢、适应未来职业发展”的高职学生。在招生就业工作中，能不能充分发动身边人脉圈，大力宣传我院全国百所骨干高职院18所优秀校的优异成果，倡导正能量，提升我院在社会中的美誉度和知名度，鼓励孩子到我校就读、联系企业到我校招聘。学生党员方面，能不能率先垂范，包一个寝室、包一个班级、和一名后进学生结对子，把党员“三包”工程落到实处。

2．把反对“四风”、落实学院关于转变工作作风、密切联系群众的“五项规定”同我系党员实际工作和自身发展相结合，做到自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

从目前状况来看，我们系党员整体情况还是很好的，但就个别情况而言，“四风”问题或多或少还是有的，在形式主义方面，“对理论学习只摆样子、马克思主义信仰不坚定、先锋作用不明显、只做表面文章，不管实际效果”的现象有没有；在课改中，“东挪西借、七拼八凑”的现象有没有。在官僚主义方面，不深入学生，不把握学生思想动态，不了解学生的年龄特征、身心特点、个性特质的现象有没有。在享乐主义方面，工作中挑肥拣瘦、怕苦怕累、办事“推、拖、靠”、遇到问题“绕着走”的现象有没有，上班时间做一些与工作无关的事情的现象有没有；在奢靡之风方面，勤俭节约意识淡薄、办公室电脑不关、饮水机不关、开长明灯的现象有没有。学生党员方面，“入党之前拼命干、入党之后松一半”的现象有没有。

所以，在本次教育实践活动的三个环节、整个过程、各个方面我们要以“抓铁有痕、踏石有印”的精神认真贯彻落实学院党委的各项部署，使我们的思想进一步提高，作风进一步转变，党群关系进一步密切，为民务实清廉形象进一步树立，党组织的凝聚力战斗力进一步增强。

    同时也借此机会，感谢王书记和魏部长的亲临指导，在此，我代表自动化系党总支部明确表个态，在本次党的群众路线教育实践活动中，一定坚决贯彻落实学院党委的统一部署和总体要求，一定带头投身教育实践活动，一定自觉接受广大党员群众和全体师生的监督，以更高的标准对照检查，以更务实的措施解决问题，以更严格的要求改进作风。

总之，我相信，在学院党委的正确领导下，在王书记的悉心指导下，在全系党员和教师的共同努力下，自动化系深入开展党的群众路线教育实践活动一定会高质量、高标准的圆满完成。

谢谢。

