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     为贯彻落实辽宁省委教育工委、辽宁省教育厅《关于深入开展“千名辅导员万家行”活动的意见》要求和党委学生工作处关于2024年寒假家访工作安排，紧紧围绕“立德树人”根本任务，牢固树立“三全育人”教育理念，结合机械技术系实际情况，我系专兼职辅导员在2024年寒假通过线上线下的形式，深入了解学生思想及家庭状况，探讨家校共育措施，形成家校合力，共同做好立德树人工作。
一、高度重视、有的放矢 在三全育人理念指导下，机械技术系家访工作坚持以学生为本、以助力学生成长成才为目标的宗旨，为了做到不走过场、不搞形式主义、不给学生家庭增加负担、不做无准备的家访，确保家访工作取得实效，机械系主要围绕四类学生群体（优秀典型、家庭贫困、学业困难、发展困惑学生群体），通过开展座谈会、个别谈心谈话等方式，广泛与学生交流，精心梳理困难学生的基本情况，力求剖析典型、以点带面，最终确定本次家访的对象，同时确定了行程路线，其中锦州—朝阳市蒙古族自治县—朝阳县肖三家村—朝阳县胜利镇大玍村—喀左县六官营子镇河东村—锦州，全程三百余公里的路线最长，包含的家访对象也最多。
二、实地调研、以访促教
 1月23日下午，学院党委副书记、院长于忠党带队驱车30公里来到凌海市双塔子村机械技术系学生赵同学家中走访，系党总支书记于风春、主任金雅娟、副书记兼学生党支部书记孟维巍及专职辅导员孟祥福一同家访。于院长与学生家长促膝长谈，向学生家长介绍学生在校期间的学习情况、日常表现，并深入了解学生家庭状况，围绕家长关心关注的学习、就业等问题深入交流，认真听取学生的成长故事、家长对学院发展的意见和建议。于忠党勉励赵同学要感恩父母的养育之恩、感恩学校的教育和培养，要志存高远，脚踏实地，努力在实现中华民族伟大复兴的中国梦的生动实践中放飞青春梦想。
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  1月21日，机械技术系党总支书记于风春、副书记兼学生党支部书记孟维巍、专职辅导员白嘉新、孟祥福、徐晶晶一行5人深入朝阳地区的7名学生进行寒假实地家访。此次家访的7名学生主要位于朝阳市龙城区、朝阳县胜利镇、朝阳县韩杖子村、喀左县河东村、朝阳蒙古族自治县等地。在走访过程中，于风春一行细致了解学生的家庭情况、家庭收入来源、生活情况，并详细介绍了学校的发展情况、国家及学校奖助学金、征兵入伍、就业帮扶等政策，从学习、生活、人际交往等多方面向家长反馈了学生在校期间的表现情况，从专业发展前景角度与家长推心置腹、耐心解答，就学生家长们关心的专业发展方向、就业如何抉择等问题进行了深入交流。
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   除此之外，专职辅导员白嘉新、兼职辅导员侯海晶、李彩凤三名老师，利用寒假期间分别实地走访了自己所带的学生，家访活动让老师们充分了解学生及其家庭实际情况，能够清楚的了解学生在思想、学习、生活上的相关情况，可以在学生面临的困难、困惑问题上有针对性地进行解答，同时为做好学生思想工作提供了直观而详实的资料，以实际行动落实家校联动，让家长—学校实现面对面交流，更加有利于学生的健康成长。
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三、云端家访、关爱无限
 机械技术系专兼职辅导员徐晶晶、李彩凤和杨红义三名老师所家访学生家住四川、河南、辽宁铁岭，所以三名老师利用网络进行线上家访，老师们都细致了解学生的家庭情况、家庭收入来源、生活情况，并详细介绍了学校的发展情况、国家及学校奖助学金、征兵入伍、就业帮扶等政策，从学习、生活、人际交往等多方面向家长反馈了学生在校期间的表现情况，从专业发展前景角度与家长推心置腹、耐心解答，就学生家长们关心的专业发展方向、就业如何抉择等问题进行了深入交流。
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四、深入分析、认真总结
一直以来，机械技术系采用实地家访、电话家访和网络家访等形式，坚持“线上+线下”相结合的方式，因地制宜组织开展家访活动，科学合理安排家访工作，对家庭经济困难学生家庭状况有了更全面直观了解，帮助学生进一步厘清了自己未来的职业规划，增强了学院思想政治教育工作的针对性和有效性，激发了学生成长成才的强大动力，加强了学校、学生及家庭之间的沟通交流，形成了育人合力，为进一步落实精细化学生管理工作，实现家校联动、探索创新家校共育工作机制奠定了基础。
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